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Цифрова трансформація є одним із головних пріоритетів розвитку систем 

освіти як європейських країн, так й України. Підготовка майбутніх 

висококваліфікованих фахівців, які мають володіти сучасними цифровими 

навичками відповідаючи на виклики цифрового суспільства, створення 

конкурентноспроможної цифрової економіки країни стає одним із головних 

завдань освіти.  

   Формування цифрової освітньої політики країн-членів Європейського 

Союзу спирається на низку спільно розроблених документів: План дій цифрової 

освіти (2021-2027) (Digital Education Action Plan – DEAP), Європа, придатна для 

цифрової ери (A Europe fit for the Digital Age) та ЄС наступного покоління (Next 

Generation EU). Крім цього План дій цифрової освіти окреслює подальші кроки 

для розвитку цифрової Європи, досягнення цілей Європейського плану навичок 

(European Skills Agenda), Плану дій Європейського соціального рівня (European 

Social Pillar Action Plan)  та «Цифрового компасу «2030: європейський шлях». для 

цифрового десятиліття» (2030 Digital Compass: the European way for the Digital 

Decade).  

Незважаючи на те, що більшість країн Європи мають свої цифрові освітні 

стратегії, на рівні школи дуже складно оцінити стан їх впровадження, з огляду на 

те, що моніторинг та оцінювання цього процесу відбувається не на регулярній 

основі. Країнами-лідерами з оцінювання, моніторингу і нагляду за проходженням 

цифровізації систем освіти можна зазначити вісім країн - Фламандська спільнота 

Бельгії, Болгарія, Чехія, Естонія, Швеція, Велика Британія, Чорногорія та 

Норвегія. З метою підтримки та моніторингу цифровізації освіти, особливо на 

рівні школи, створені зовнішні агентства, які підтримуються державними 



органами управління освіти (Eurydice, 2019).  

Найбільш розповсюдженим на цей час інструментом для оцінювання 

інформаційно-цифрового середовища школи, визначення рівня цифровізації 

навчального закладу залишається безкоштовний онлайн-інструмент SELFIE (Self-

reflection on Effective Learning by Fostering the use of Innovative Educational 

Technologies - Саморефлексія з ефективного навчання шляхом сприяння 

використанню інноваційних освітніх технологій), створений за підтримки 

Європейської Комісії, спираючись на міжнародний рамковий документ 

DigCompOrg. Маючи свій досвід цифровізації навчальних закладів в деяких 

системах освіти країн Європи розроблені і використовуються свої інструменти 

оцінювання, які враховують характерні особливості країни, реалії і стан цифрової 

трансформації 

Моніторинг рівня цифровізації навчального закладу визначає не тільки 

реальну ситуацію, але й досягнення і подальші перспективи впровадження 

цифрових технологій на всіх рівнях діяльності школи. Підходи та методи 

оцінювання можуть бути різними, але основною ціллю залишається надати 

навчальним закладам можливість самостійно оцінювати цифровий рівень школи, 

цифрові компетентності викладацького складу, адміністрації, учнів, мотивувати їх 

до подальшого особистісного розвитку цифрової грамотності.       

Оцінювання рівня цифровізації шкіл в Англії відбувається під час перевірки 

шкіл представниками інспекції відповідності затвердженим освітнім стандартам, 

рекомендаціям та настановам Департаменту освіти, який є основним регулятором 

процесу цифровізації системи освіти. Розроблені стандарти, мають допомогти та 

окреслити стан, перспективи кожної школи окремо відповідно різним напрямам 

(менеджменту, викладанню, організації навчального процесу тощо), створюючи 

сучасну цифрову інфрастуктуру школи.  Одним з таких документів є "Моніторинг 

прогресу та впливу стратегії "Управління шкільними ресурсами": Побудова 

потужнішої системи", затверджений у червні 2023 року, який є керівництвом для 

адміністрації школи, ІТ-персоналу, постачальникам освітніх послуг, ІТ-

консультантам, викладачам у плануванні та організації необхідної цифрової 



інфраструктури школи, впровадженню технологій і практик з їх використання 

(Department for Education, 2023). 

Успішність цифрової трансформації загальної середньої освіти залежить від 

відповідності навчальних закладів сучасним цифровим вимогам, створенню 

необхідної інформаційно-цифрової інфраструктури. До цих процесів у Великій 

Британії залучені освітні державні та приватні організації, бізнес структури, які 

підтримують цифрове осучаснення навчальних закладів. Важливу роль у цьому 

процесі відіграє  Національна асоціація освітніх технологій – Naace (офіційна 

назва до 2006 року – Національна асоціація консультантів з комп'ютерів в освіті -  

National Association of Advisers For Computers in Education) - спільнота вчителів, 

керівників шкіл, радників, консультантів та комерційних партнерів, які працюють 

у всіх сферах освіти країни та поділяють спільне бачення розвитку ролі технологій 

в освіті (The Education Technology Association, 2023). Naace надає підтримку 

різним представникам освітнього сектору, пропонуючи навчальні ресурси, курси, 

проводячи дослідження, підтримуючи професійний розвиток вчителів, керівників 

шкіл, налагоджуючи зв'язки і співробітництво освітнього і промислового секторів. 

Крім цього Naace займається моніторингом цифровізації шкіл, розроблюючи 

відповідні інструменти, тим самим підтримуючи школи і допомагаючи їм 

створювати, впроваджувати і вдосконалювати ефективну цифрову 

інфраструктуру школи.  

Таким інструментом є Система самооцінки Naace (Naace Self Review 

Framework - SRF), започаткована у 1998 році.   Система самооцінки Naace (далі 

Система) - онлайн-інструмент, який допомагає  школам визначити рівень, на 

якому знаходиться школа, розробити подальші кроки цифрового плану щодо 

вдосконалення використання технологій, вийти на вищий рівень за допомогою 

освітніх технологій. 

Вивчення досвіду Великої Британії, підтвердженого часом, має допомогти у 

створенні власної системи оцінювання в українській освіті.     
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